



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 27 ноября 2003 года, N239 (3331) • Четверг

ВАЖНЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24-26 ноября посетил Республику Болгария с государственным визитом.

Этот визит, в ходе которого определялись приоритетные направления и перспективы взаимного сотрудничества, обсуждались вопросы расширения правовой базы, происходил обмен опытом в деле реформирования общества и экономики, мнениями в области региональных и международных проблем, поднял на качественно новый уровень отношения между Узбекистаном и Болгарией. Подписаны 14 документов еще раз подтвердили узы дружбы, взаимного доверия и уважения, стабильности и устойчивости связей.

Для Узбекистана всестороннее сотрудничество с Болгарией имеет важное значение. Постоянный член Совета Безопасности ООН, Болгария в 2004 году будет председательствовать в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и станет полноправным членом НАТО, что открывает новые возможности и для Узбекистана.

В ходе государственного визита глава Узбекистана провел переговоры с Председателем Народного собрания Республики Болгария Огнем Герджиковым. На встрече обсуждались вопросы развития межпарламентских связей, совершенствования нормативных документов по двустороннему сотрудничеству и укреплению правовой базы взаимоотношений.

Ислам Каримов также встретился с Премьер-министром Болгарии Симеоном Сакскобургготским. Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества в торгово-экономической сфере.

Болгария намерена активизировать сотрудничество со странами, с которыми ее связывают давние узы дружбы, общие взгляды и идеи. Узбекистан — такая страна.

Едины взгляды сторон и в плане укрепления безопасности и стабильности. Как и Узбекистан, Болгария уделяет большое внимание борьбе с контрабандой наркотических веществ, решительно поддерживает международную антитеррористическую коалицию.

Президенты отметили, что их взгляды схожи по всем рассмотренным вопросам, что Узбекистан и Болгария считают друг друга долгосрочными и надежными партнерами. Ислам



Каримов подчеркнул, что авторитет Болгарии на международной арене все более возрастает, а Георги Парванов дал высокую оценку проводимой главой нашего государства политике по сохранению стабильности в регионе.

Новый уровень узбекско-болгарских отношений — заслуга руководителей двух государств. Визит прошел весьма плодотворно, что свидетельствует об их последовательных усилиях, направленных на укрепление сотрудничества. Руководителем Узбекистана был награжден высшей наградой Болгарии — орденом «Старо планина», а Георги Парванов — орденом «Буюк хизматлари учун».

В ходе одной из встреч руководители нашего государства развили мысль болгарской стороны: страна должна быть «не маленькой дверью, а настоящими воротами, прочным мостом на огромный рынок Европы». И Узбекистан готов быть опорной точкой в Азии для нее.

В ходе переговоров особое

внимание уделялось вопросам торгово-экономического сотрудничества, ибо данный аспект одинаково высоко оценивают лидеры. То, что товарооборот между странами составляет менее 10 миллионов долларов США, свидетельствует о наличии многих неиспользованных возможностей. Как отметил Ислам Каримов, только одним контрактом можно достичь показателя в 5 — 10 миллионов долларов.

Подобное положение обуславливает ряд факторов. Прежде всего несовершенство правовой базы. Важно преодолеть двойное налогообложение, обеспечить защиту и гарантии инвестиций, укрепить межбанковские связи. В ходе визита эти проблемы были решены. Среди подписанных документов — соглашения об избежании двойного налогообложения на доходы и имущество, касающиеся сферы железнодорожного транспорта, туризма, сотрудничества между правыми товарно-производителями и предпринимателями Узбекистана и торго-

во-промышленной палатой Болгарии. Ислам Каримов подчеркнул, что отсутствие информации об экономических условиях, инвестиционном климате сдерживает развитие товарооборота и услуг. Ведь до недавнего времени оставались открытыми вопросы о том, какую продукцию выгодно продавать или покупать, какими видами услуг лучше всего пользоваться. По ним была внесена ясность на заседании Узбекско-болгарской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, состоявшему накануне визита. Президенты дали высокую оценку ее деятельности.

В бизнес-форуме, прошедшем на второй день визита, приняли участие представители около 80 болгарских предприятий и организаций. Предприниматели обсудили более двадцати проектов в области текстильной и фармацевтической промышленности, производства строительных материалов, обу-

ви, переработки плодоягодной и иной продукции. Общая стоимость проектов, которые уже имеют технико-экономическое обоснование, превышает 15 миллионов долларов США. И это лишь начало возобновленного сотрудничества. Безусловно, в ближайшие годы масштабы экономических связей между нашими странами значительно возрастут.

Одно из важнейших направлений сотрудничества — транспортные коммуникации. Болгария, имея порты с развитой инфраструктурой в Бургасе, Варне, Русе, может стать для нас мостом в Европу. В 1998 году Ислам Каримов в ходе визита побывал в порту города Варна. Во время нынешнего визита он посетил город Бургас и более подробно ознакомился с транспортным потенциалом Болгарии.

В стране имеются большие возможности в сфере транспортировки грузов. Порты хорошо оснащены, могут принимать и хранить значительное количество

грузов, соединены с автомобильными и железнодорожными магистралями. В соответствии с трехсторонним соглашением доставляемые на пароме в Варновский порт с Украины и из Грузии или отправляемые грузы освобождаются от госпошлины. На маршруте Варна-Ильичевск-Поти/Бакуми действуют четыре парома. Два из них принадлежат Болгарии, причем вместимость каждого 108 вагонов.

Примечательно, что для подготовки, оформления таможенной регистрации поезда требуется всего лишь три часа. Ислам Каримов подчеркнул необходимость разработки совместно с транзитными странами многостороннего документа. По мнению Президента нашей страны, целесообразно, чтобы именно Болгария проявила инициативу в данном направлении. Ведь транспортировка грузов, развитие торговли имеют следствием укрепление связей, повышение благосостояния народов.

Президент Ислам Каримов предложил заключить соглашение между Узбекистаном и Болгарией в таможенной сфере. Упрощение таможенного контроля создаст для Узбекистана благоприятные возможности выхода в Европу, а для Болгарии — в Центральную, Южную и Юго-Восточную Азию. Когда речь идет о развитии двустороннего сотрудничества, невозможно не затронуть такую отрасль, как туризм. Болгария в последние годы достигла здесь больших успехов. Ислам Каримов отметил глубокий символический смысл в том, что именно в городе Несебыр — в одном из крупнейших туристических центров — была подписана Консульская конвенция между нашими странами.

Государственный визит Ислама Каримова в Болгарию завершился. Несомненно, он войдет в историю узбекско-болгарских отношений как открывший новые возможности для всестороннего сотрудничества.

Анвар БАБАЕВ, специальный корреспондент УзА. Ташкент-София-Бургас-Несебыр-Ташкент

Фото Дилшода ЮСУПОВА. УзА.

Бухара. Здесь начались торжества, посвященные 900-летию юбилею ученого Абдулхалика Гиждувани. В древнюю Бухару прибыли гости из Республики Каракалпакстан, города Ташкента и всех областей страны, представители ЮНЕСКО и других авторитетных международных организаций.

«ГИЖДУВАНИ И СУФИЗМ»

В. ЛУКМАН, И. САФАР, корр. УзА.

В зале заседаний гостиницы «Бухара» прошла научная конференция на тему «Абдулхалик Гиждувани и суфизм». Председательствовал на ней вице-президент Академии наук Республики Узбекистан Тура Мирзаев.

Выступившие на конференции, председатель Духовного управления мусульман Узбекистана, муфтий Абдурашид кори Бахромов, Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Арипов, представитель ЮНЕСКО в Узбекистане Майкл Барри Лейн, заместитель хокима Бухарской

области Музроб Буранов и другие отметили, что учение Ходжи Абдулхалика Гиждувани пронизано духом любви к человеку, Родине, основывается на принципах справедливости, великодушия, а потому жизнь и деятельность ученого до сих пор могут служить примером для нынешних поколений, а значение его огромного научного наследия трудно переоценить.

На конференции выступил Государственный советник Президента Республики Узбекистан З.Хуснидинов.

В научной конференции принял участие заместитель Премьер-министра А.Азизходжаев.

В Олий Мажлисе

Земля требует доброго ухода

Вчера в парламентском Комитете по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию состоялось очередное заседание. На нем были рассмотрены вопросы повестки дня предстоящей XIII сессии Олий Мажлиса, проект Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2004 год, исполнения Земельного кодекса в Навоийской области, а также планы работы вышеназванной парламентской структуры в следующем году. Вел заседание председатель комитета И. Каландаров.

Пулат ДАНИЯРОВ.

В ходе обсуждения депутаты рассмотрели и одобрили повестку дня предстоящей сессии, высказали предложения и замечания по совершенствованию главного финансового документа страны на 2004 год, утвердили план работы комитета на следующий год.

Основное внимание участников заседания было обращено на рассмотрение вопроса исполнения Земельного кодекса в Навоийской области. При этом был сделан ак-

цент на поиск путей повышения эффективности использования земельного фонда.

Депутаты высказали беспокойство по поводу увеличения площадей засоленных земель, нерационального использования внутренних водных ресурсов, недостаточной работы по разработке генеральных планов землепользования и другим аспектам исполнения Земельного кодекса.

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение.

НЕМЕЦКИЙ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ СПРАВИЛ НОВОСЕЛЬЕ

Динамично развивается разностороннее сотрудничество между Республикой Узбекистан и Федеративной Республикой Германия. Особенно радует укрепление двусторонних связей в области образования и культуры.

Н. УЛЖАБАЕВ, корр. УзА.

В столичной библиотеке имени Л.Толстого открылся немецкий читальный зал. Его фонд пополнился более пятью тысячами книг, аудио- и видеокассетами. CD-дисками, переданными в дар правительством ФРГ. Эти учебные пособия дадут возможность нашим соотечественникам ближе познакомиться с жизнью Германии, помогут в изучении немецкого языка.

Впервые немецкий читальный зал в Ташкенте был открыт в 1994 году по инициа-

тиве Посольства Германии в нашей стране. Для реализации этого проекта правительство Германии выделило центральному управлению Института Гете в Мюнхене 60.000 евро. Немецкий читальный зал, размещенный в новом помещении, обеспечивает необходимым оборудованием также за счет этих средств.

На церемонии открытия читального зала выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в Узбекистане Мартин Хеккер.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Несколько лет назад знакомые врачи, связанные с кровью, в частной беседе настоятельно рекомендовали: «Ни при каких ситуациях упаси Господи согласиться на переливание крови». Совет имел серьезную подоплеку. Проверка в пунктах переливания донорской крови обнаружила в шести процентах гепатит С. Научный мир к этому времени уже классифицировал все пять выявленных вирусов опасной болезнью. Со всей определенностью было сказано, что самые агрессивные из них — вирусные гепатиты В, С и D — передаются через кровь.

Читайте в материале «Беда затаилась в крови» на 2-й стр.

Репортеры сообщают

Интернет из розетки

Мечта каждого пользователя — упрощенный, ускоренный и надежный доступ ко Всемирной сети. Поэтому представьте себе такой вариант, когда при подключении к Интернету задействуются не линии телефонной связи, а линии электропередач. Вместо телефона вам понадобится обычная штепсельная розетка, имеющаяся в любом помещении. Вы вставляете в розетку вилку небольшого адаптера, и связь с миром вам обеспечена. Правда есть одно условие — Интернет станет доступным, если провайдер будет обеспечивать этот способ связи.

Но это в будущем. А пока завод «УзЭВЭлектроникс» лишь выводит со своей новой продукции, презентация которой состоялась на днях. Вниманию заинтере-

сованных лиц было предложено несколько новинок, которые специалисты уже обозначили как перелом в мире информационных технологий. Среди них и миниатюрный адаптер, который также при помощи электросети позволяет обеспечивать локальную сеть между пятью компьютерами. При этом данный способ связи несколько экономичнее, чем проведение обычного кабеля.

Представляющий продукцию генеральный директор компании «SHIN YOUNG Telecom» (Южная Корея), по технологии которой и будут выпускаться новинки, Ч-И Чой Энг Сик подчеркнул, что все изделия прошли тестирование на совместимость с местными условиями.

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

В ПОМОЩЬ БЛАГОУСТРОИТЕЛЯМ

В Мирзо-Улукбекском районе в рамках проекта «Оснащение дорожно-строительной техникой управления благоустройства Мирзо-Улукбекского района» по линии безвозмездной помощи правительства Японии социальным проектам малого масштаба состоялась передача технических средств благоустроителям района.

Для реализации данного проекта правительство Японии выделило более 78 тысяч долларов США. На эти средства была закуплена техника для ремонтно-восстановительных работ и прокладки новых дорог известными японскими фирмами, которую доставили в столицу Узбекистана. Многие из более чем двух десятков комплектов оборудования уникально. Небольшие по габаритам машины для резки асфальтового и бетонного покрытий, трамбовки грания и щебня перед укладкой асфальта, ручной каток с

двигателем и другое оборудование эффективно там, где трудно применить большие асфальтоукладчики, катки и т.д. Их очень удобно использовать при ремонте, например внутриквартальных дорог, тротуаров, вскрытия небольших участков асфальтового или бетонного покрытия для прокладки или ремонта различных коммуникаций.

Передача эту технику коллективу Мирзо-Улукбекского районного управления благоустройства, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Республике Узбекистан Акио Канао выразил уверенность, что ее эффективное использование поможет сделать один из крупнейших районов столицы еще краше и уютнее, создать дополнительные удобства для жителей, облегчить нелегкий труд ремонтников и благоустроителей.

Наш корр.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

СЛОВО О «НАРОДНОМ СЛОВЕ»

Руководитель ширкатного хозяйства имени Туйчи Нельматов Янгилкурганского района Колдиржон НЕЪМАТОВ:

— Ширкатное хозяйство имени прославленного земледельца республики Туйчи Нельматова по всем показателям занимает одно из первых мест в Янгилкурганском районе. Долговое обязательство по продаже хлопка государству ныне здесь выполнен на 150 процентов. На 229 гектарах было собрано 620 тонн «белого золота». Особенно отличился подрайонный бригады Шамсиддина Пардаева, Закира Пулатова, Гафура Тошматова, Умара Шакирова. Не подвели и зерново-

ды хозяйства. На 315 гектарах выростили отличные хлеба сорта «Крошка».

— Животноводство тоже на уровне, — с гордостью говорит руководитель ширкатного хозяйства Колдиржон Нельматов. — Растут привесы скота, надои молока. А все благодаря тому, что создана крупная кормовая база, работают на ферме хорошие знающие свое дело деканы. Сейчас в хозяйстве полным ходом идут осенне-зимние работы. Уже вспахано более 300 гектаров площадей.

В Республиканском интернациональном культурном центре состоялась международная конференция «Наука и технологии в XXI веке». Ее организаторами стали научно-техническое общество «Тинбо», Ассоциация корейских культурных центров Республики Узбекистан и Посольство Республики Корея в Узбекистане.

Во благо науки

В работе конференции приняли участие ученые Республики Корея, России, Казахстана и Таджикистана. Участники форума затронули в своих выступлениях вопросы экологии, сельского хозяйства, экономики и многие другие.

Принимавшие участие в работе конференции Посол Республики Корея в Узбекистане г-н Ким Сонг Хван, академик АН Республики Узбекистан Т. Рахжабов, председатель АКЦИ Республики Узбекистан В. Шин, а также председатель НТО «Тинбо» Л. Юн высказали мнение, что подобные встречи способствуют не только развитию науки, но и обмену опытом среди ученых многих стран мира.

Кристина ТЕН.

Курс валют: будьте в курсе

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный Банк Республики Узбекистан установил с 25 ноября 2003 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	707,00
1 английский фунт стерлингов	1665,89
1 датская крона	156,51
1 дирхам ОАЭ	266,03
1 доллар США	977,06
1 египетский фунт	159,39
1 исландская крона	13,09
1 канадский доллар	750,20
1 китайский юань	118,05
1 малайзийский рингит	257,15
1 польский злотый	248,74
1 СДР	1410,22
1000 турецких лир	0,67
1 швейцарский франк	752,39
1 евро	1163,68
10 южнокорейских вон	8,12
10 японских иен	89,76
1 российский рубль	32,79
1 украинская гривна	183,25

х/ Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

8 декабря — День Конституции Республики Узбекистан

ПРАВОВАЯ БАЗА СРЕДЫ ОБИТАНИЯ

Среди законодательных норм по охране окружающей природной среды особое место занимают те, что отражены в Конституции Республики Узбекистан, в которой сконцентрированы основные положения экологической стратегии нашей страны.

Так, в ст. 50 отражены экологические обязанности граждан, в ст. 54 — экологические требования, предъявляемые при использовании имущества, в ст. 55 — нормы, определяющие принцип осуществления экологической политики государства, в ст. 100 — экологические полномочия органов государственной власти на местах. На этих положениях хотелось бы остановиться несколько подробнее.

Особенность этой нормы в том, что в ней определены правомочия собственника, определяющие содержание права собственности, в том числе на природные ресурсы. Раз по гражданскому и хозяйственному законодательству субъектами собственности являются физические и юридические лица, то использование ими имущества подразделяется на их производственную и хозяйственную деятельность. А для того чтобы в процессе осуществления этой деятельности в различных отраслях экономики не причинялся ущерб экологической среде, устанавливаются соответствующие требования.

Основы экологической политики государства закреплены в ст. 55: "Земля, ее недра, воды, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общенациональным богатством, подлежат рациональному использованию и охране государства". Эта норма закрепляет природоохранные и природоресурсные отношения в системе "общество — природа". В третьих, объекты и ресурсы природы охраняются государством, а это значит, что государство берет на себя обязанность защиты режима использования и охраны природных ресурсов, выступает гарантом соблюдения экологических прав и свобод физических и юридических лиц, а также экологического правопорядка.

В ст. 100 Конституции перечислены основные полномочия органов государственной власти на местах, в числе приоритетных определены такие, как "охрана окружающей среды" на областном, районном и городском уровнях. Значение данной нормы в том, что она определяет задачи по охране окружающей среды, возлагает большую ответственность на

Собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. И это не должно причинять ущерб экологической среде, нарушать права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц и государства.

Собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. И это не должно причинять ущерб экологической среде, нарушать права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц и государства.

Собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. И это не должно причинять ущерб экологической среде, нарушать права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц и государства.

Собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. И это не должно причинять ущерб экологической среде, нарушать права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц и государства.

Шураф ФАЙЗИЕВ, докторант ТПОИ, кандидат юридических наук, доцент.



Сделано в Узбекистане

С МАРКОЙ СП "УЗСАЛАМАН"

Ныне отечественного покупателя изделиями с маркой "Сделано в Узбекистане" не удивишь. Продукция действующего в Фергане совместного предприятия "Узсалман" нашла своих почитателей и далеко за пределами нашей республики. СП успешно сотрудничает с Россией, Кыргызстаном, Афганистаном. Фирменные магазины СП "Узсалман" функционируют во всех областях Узбекистана, городах Соуджурта. Важнейшей задачей коллектива — а на СП около 600 рабочих и служащих — является насыщение потребительского рынка качественными товарами. Ежемесячно здесь производят 25 тысяч пар обуви на все времена года и всех разновидностей.

НА СНИМКЕ: рабочая СП Марина Андриянова. Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

НОВОСТИ культуры

Неделя французского кино

пройдет с 29 ноября по 5 декабря в столичном Дворце искусств имени Алишера Навои.

Посольство Франции в Узбекистане в четвертый раз организует столь широкомасштабное мероприятие. В этот раз шикст фильмов будет посвящен режиссеру Жану Полю Раппену, воплощающему "элегантность", блестящую комедию в лучших традициях французского кинематографа. По собственному признанию режиссера, он рассказывает "грустные истории в смешной манере". Всего же фестиваль представит двенадцать кинокартин: это и ретроспектива творчества Раппену, и его любимые кинофильмы. Во многих из них снимались такие французские кинозвезды, как Жан Маря, Жерар Депардье, Жюльет Бинош, Ив Монтан, Изабель Аджани, Катрин Денев, и многие другие.

День Шотландии

состоится завтра в информационном центре Британского совета в Узбекистане.

Конкурсы, розыгрыши, викторины, связанные с историей и культурой этой страны, будут проведены среди всех участников мероприятия. Кроме того, ожидается презентация последних художественных изданий шотландских авторов: это и современная проза, и поэзия, популярная сегодня на своей родине.

Вечера дружбы

пройдут в ближайшие дни в республике в рамках мероприятий по дальнейшему укреплению узбекско-корейских культурных и дружественных связей.

В рамках этого мероприятия состоятся концерты в ГАБТ имени Алишера Навои, Государственной консерватории Узбекистана в Ташкенте, музыкальном театре имени Х.Алимджана в Самарканде. Для участия в ряде вечеров в республику прибывает делегация в составе заслуженных артистов Кореи, которые совместно с отечественными музыкантами и танторами представят сценическую программу, состоящую из двух частей. Первая включает классические произведения Бизе, Пуччини, Верди, Доницетти, а вторая продемонстрирует традиционное искусство двух наших народов. Организаторами мероприятия выступили Ассоциация по обмену в области культуры и искусства Республики Корея, Союз композиторов, Академия художеств Узбекистана и Посольство Республики Корея в нашей стране.

Кусочек "земли обетованной"

объединил ребят — воспитанников домов милосердия, собравшихся в культурном центре при Посольстве Израиля в Узбекистане.

Для них была организована акция, которая так и называлась — "Земля обетованная", где дети приняли участие в конкурсе на знание истории, традиций, культуры страны, выставили свои рисунки и даже смогли пообщаться с Чрезвычайным и Полномочным Послом Государства Израиль в Узбекистане Цви Коэнтом.

НА СНИМКЕ: воспитанники дома милосердия № 21 и учащиеся средней школы № 80 на открытии выставки. Фото Владимира ГРАНКИНА.

Памяти керамиста

В Академии художеств Узбекистана состоится вечер памяти выдающегося керамиста, народного художника республики Мухитдина Рахимова.

Он был мастером в четвертом поколении, оставив и за собой талантливых продолжателей своего ремесла — сына Акбара и внука Алишера. В этом году родственники керамиста празднуют 100-летие со дня рождения талантливого предка. Он немало сделал для изучения традиционного искусства керамики Средней Азии, не раз участвовал в археологических экспедициях, стремясь по раскопкам восстановить стиль, орнамент, конфигурации глиняных изделий различных эпох. Некоторые из произведений Мухитдина Рахимова, а также его дневники находятся сегодня в Доме-музее керамиста, здесь же представлены и работы его последователей.

Все лучшее — детям

Зрители наслаждались чарующими мелодиями, с новой силой звучащими в столичном зале международного клуба "Созвучьями".

Он стал одним из организаторов вечера камерной музыки, завершившего недельную акцию, проходившую в Узбекистане в честь подписания Конвенции о правах ребенка.

Место встречи — Регистан

Легенда исторических памятников старины — Регистан — неожиданно стал местом встречи американцев, гостивших на древней самаркандской земле. Министр сельского хозяйства Энн Венеман оказалась здесь именно в то время, когда ее земляки — кинематографисты из США снимали у древних стен фильм о великом поэте Омаре Хайяме.

Жизнь знаменитого на весь мир певца Востока непосредственно связана с жемчужиной архитектуры — Регистаном. Живя здесь, он не только творил свои поэтические шедевры, но и изучал философию, астрономию, математику. Об этом расскажет и новая лента наших зарубежных коллег.

Наследие в кинокадрах...

Вечер памяти выдающегося деятеля узбекского театра и кино Анатолия Кабулова, погибшего недавно при трагических обстоятельствах, состоится в воскресенье в Молодежном театре Узбекистана.

Здесь будут представлены отрывки из фильмов режиссера, которые составили целый пласт в истории национального кинематографа. Режиссер, актер, драматург оставил после себя богатое творческое наследие, осуществив в свое время около 20 постановок в театрах, сняв множество художественных и документальных фильмов, написав огромное количество сценариев для массовых праздников и мультипликационных фильмов. Вышел и свет и стихотворные книжки для детей, написанные А. Кабуловым. В последние годы жизни он преподавал в Ташкентском государственном институте искусств имени Маннона Уйгура.

Подготовили Эльмира ХАЛИУЛИНА, Лилия СТРУНИКОВА, Рустам БАБАМУРАТОВ.

Выборы в органы самоуправления

В обстановке организованности

— На отчетно-выборное собрание в обязательном порядке приглашаются делегаты всех домов и подворий. Помимо отчетного доклада председатели схода граждан, заслушивается и сообщение ревизионной комиссии, — объясняет главный специалист отдела по организационным вопросам и кадровой работе Ташкентского областного хокимията Бахтиер Бикматов. — В области насчитывается 1,990 махаллей и 164 сельских схода граждан. На махаллей собрания прошли уже в 397 махаллинских и 22 сельских сходах гражданского самоуправления.

Выбирая ахсакала, мы выбираем благоустроенность, благополучие и порядок своей махалли. Известно, что перед махаллей, как перед своей совестью, не скрутишься за строками отчетного доклада, где все гладко написано. За работу ахсакала скажут его дела за 2,5 года отчетного срока работы. Как ты распорядился доверием жителей, что сделал для них — это нужно сказать, глядя им прямо в глаза.

и серьезно подходит к подбору махаллинских лидеров. Подтверждением тому служит избрание на должность ахсакала 89 новых кандидатур. Предварительный анализ показал, что это, как правило, люди средних лет, энергичные и по-хорошему предприимчивые. Замечательная особенность настоящих выборов — оказание доверия в столь серьезном деле представителям прекрасного пола.

махаллинский сход граждан "Мэзон", — продолжает Бахтиер. — Практически везде наблюдается высокая активность и организованность, но все-таки есть основания особо отметить наиболее достойный уровень проведения собраний в Уртачирчикском, Кибрайском, Зангиатинском районах области. Если в одних районах выборы идут полным ходом, то в соответствии с графиком проведения отчетно-выборной кампании в эти дни только "вступают" на территорию Ташкентского, Паркентского районов, города Алматы.

Прямо скажем, не ошиблись в своем выборе махаллинцы кибрайского схода "Обод". По-хозяйски подходит к своим обязанностям Эргаш Иногамов. Под его руководством махалля стала победительницей в республиканском смотре-конкурсе по итогам текущего года. Другой председатель схода граждан, но уже из янгилюкской махалли "Мустанкит-К", Мелибай Салихов назван самым предприимчивым среди своих коллег. Ему вручен специальный знак "Энг табиркор махалла оокоили". Ряд махаллинских лидеров носит на груди почетные награды Родины. В числе их ахсакал из бекабада Эргаш Рузубаев. Он награжден медалью "Шухрат".

Приятно отметить тот факт, что в большинстве своем жители очень требовательно

Прежде мы такой практики в области не имели, а ныне уже 40 женщин избраны председатели махаллинских сходов граждан. Вот буквально вчера пришло сообщение о том, что первая в истории Янгилюкского района женщина — Фаридат Дубрабекова по желанию своих соседей возглавила

Прямо скажем, не ошиблись в своем выборе махаллинцы кибрайского схода "Обод". По-хозяйски подходит к своим обязанностям

Выборы в органы самоуправления продолжаются.



ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

БЕДА ЗАТАИЛАСЬ В КРОВИ

У трагедий такого рода должно быть оглушительно громкое эхо. Надо, чтобы о них знали многие. Хотя будет ли от этого должный эффект — право, в недавнем прошлом не приходилось рассчитывать. Однако сегодня есть реальная надежда получить положительный ответ, в корне изменив ситуацию.

УПАСИ ОТ ПЕРЕЛИВАНИЯ

Если говорить без эмоций, то факт укладывается в простую фразу: больному перелили зараженную донорскую кровь. Как правило, переливание назначают в особо тяжелых случаях: когда пациенты страдают низким иммунитетом, белковой недостаточностью. Само собой, гемофиликам, продирающимся к жизни в гематологических отделениях, молодым роженицам, у которых открылось внезапное кровотечение, бедолагам язвенникам, задышающимся от гипоксии, вызванной потерей крови. Во все не нужно быть специалистом, чтобы представить последствия роковой ошибки. Куда сложнее ответить, кто здесь конкретно виноват, что именно привело к трагическому исходу: допущенная ли чья-то небрежность, несовершенство методики проверки крови, неисправная диагностическая аппаратура, низкая квалификация лабораторного врача? А может быть, все вместе взятое?

ВСЕ НА БОРЬБУ С ИНФЕКЦИЕЙ!

В конце 1990-х годов Всемирная организация здравоохранения выдвинула лозунг: "Инфекция во всем мире активизируется. Все на борьбу с инфекцией!". — Туберкулез, малярия, гепатит, ВИЧ/СПИД, всякого рода инфекция, словно створившись, как разросшийся снежный ком, двинулись на человечество, грозя обвалом, — говорит начальник департамента госсаннадзора Минздрава Нурмат Атабеков. — Остро встал вопрос о необходимости противостояния и противодействия ей, чтобы защитить свое будущее и своих детей. Серьезные шаги предприняло наше государство в отношении вирусных гепатитов. Сегодня в республике действует национальная программа, направленная на профилактику этого опасного заболевания. В соответствии с ней проводится вакцинация всех новорожденных против гепатита В. Однако это только половина решения насущной проблемы.

КАК ОВЛАДЕТЬ СИТУАЦИЕЙ

— В настоящее время в борьбе с самой из "чуждых" болезней применяется иная, чем прежде, стратегия. Адекватным профилактическим средством против ее распространения служит система постоянного слежения за ВИЧ-инфекцией. Помощь в реализации этой программы в Центральной Азии оказывает ЦСД, представляющий собой департамент здравоохранения и социальной защиты США, центры по контролю и профилактике заболеваний, центр эпидемиологических программ, институт международного здоровья, — ответила на вопрос "НС" его замдиректора по лабораторной службе в нашем регионе Татьяна Калашникова. — Однако эффективность мониторинга за ВИЧ-инфекцией во многом определяется надежностью результатов лабораторной диагностики. Уже сейчас прошли обучение 200 врачей-лаборантов, в том числе и из рубежом. При финансовой поддержке ЮСАИД будет закуплено 19 комплектов лабораторного оборудования. Это позволит уже в начале следующего года технически переворудить все областные лабораторные центры СПИД, все станции переливания крови республиканского и столичного уровней. Напротивоборство с неизлечимой пока болезнью инвестируется в целом миллион долларов США.

А ЕСЛИ ДОНОР ИНФИЦИРОВАН

Что бы ни говорили насчет того, что от "живой" крови медицина следует постепенно отказываться, потому что есть опасность передачи многих болезней, потребность в ней только возрастает. Внедренные новые методы исследования, достаточно высокоэффективные, не обходятся без переливания крови. В частности, при использовании аппарата искусственного кровообращения. На каждую большую южку хирургической клиники требуется как минимум два литра крови в год. Для гематологических отделений — пять литров. Что же касается центров, где делаются операции на сердце, нужно хотя бы 15 литров крови. Минздравом принято положение, по которому близкие роженицы должны сдать определенное количество крови на станцию переливания. В большинстве случаев родные находят для этого молодых людей, соглашающихся стать донорами за плату. Вполне реально допустить, что деньги окажутся позарез нужны представителю группы риска из среды героинистов. Страшно даже подумать, что может последовать, если не сработает тест-система по выявлению маркеров ВИЧ из-за их низкого качества. Тогда распространение неизлечимой болезни пойдет по цепной реакции.

Узбекистан являлся одной из самых благополучных стран в отношении ВИЧ-инфекции. Но сегодня мы все — и медики, и производители медицинской техники прежде всего — должны признать, что СПИД — фактор риска, так или иначе присутствовавший в жизни каждого из нас.

Сотрудниками нашей референс-лаборатории была проведена оценка качества тестирования образцов крови в различных лабораториях, — делится ее руководитель Эркин Мусабоев. — Результаты своеобразного экзамена оказались более чем плачевными, не соответствующими правильному тестированию. Но это были лишь победы. Используемые медиками отечественные системы, производимые на предприятии "Нихол", оказались недостаточно эффективными, не удалявали циркулирующие в крови грозные вирусы. Произведенные затем по инициативе Минздрава и Главного управления по контролю качества лекарственных препаратов и медицинской техники испытания на базе референс-лаборатории каждой выпущенной "Нихол" серии тест-систем южнее представили уд-

А ЕСЛИ ДОНОР ИНФИЦИРОВАН

Что бы ни говорили насчет того, что от "живой" крови медицина следует постепенно отказываться, потому что есть опасность передачи многих болезней, потребность в ней только возрастает. Внедренные новые методы исследования, достаточно высокоэффективные, не обходятся без переливания крови. В частности, при использовании аппарата искусственного кровообращения. На каждую большую южку хирургической клиники требуется как минимум два литра крови в год. Для гематологических отделений — пять литров. Что же касается центров, где делаются операции на сердце, нужно хотя бы 15 литров крови. Минздравом принято положение, по которому близкие роженицы должны сдать определенное количество крови на станцию переливания. В большинстве случаев родные находят для этого молодых людей, соглашающихся стать донорами за плату. Вполне реально допустить, что деньги окажутся позарез нужны представителю группы риска из среды героинистов. Страшно даже подумать, что может последовать, если не сработает тест-система по выявлению маркеров ВИЧ из-за их низкого качества. Тогда распространение неизлечимой болезни пойдет по цепной реакции.

А ЕСЛИ ДОНОР ИНФИЦИРОВАН

Что бы ни говорили насчет того, что от "живой" крови медицина следует постепенно отказываться, потому что есть опасность передачи многих болезней, потребность в ней только возрастает. Внедренные новые методы исследования, достаточно высокоэффективные, не обходятся без переливания крови. В частности, при использовании аппарата искусственного кровообращения. На каждую большую южку хирургической клиники требуется как минимум два литра крови в год. Для гематологических отделений — пять литров. Что же касается центров, где делаются операции на сердце, нужно хотя бы 15 литров крови. Минздравом принято положение, по которому близкие роженицы должны сдать определенное количество крови на станцию переливания. В большинстве случаев родные находят для этого молодых людей, соглашающихся стать донорами за плату. Вполне реально допустить, что деньги окажутся позарез нужны представителю группы риска из среды героинистов. Страшно даже подумать, что может последовать, если не сработает тест-система по выявлению маркеров ВИЧ из-за их низкого качества. Тогда распространение неизлечимой болезни пойдет по цепной реакции.

Людмила ГОРБУНОВА.

УзА.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Сотрудничество расширяется

Итоги деятельности в текущем году национальных обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Швейцарии были рассмотрены на международном семинаре, состоявшемся в Бухаре.

Деятельность велась по четырем основным направлениям, для которых были разработаны соответствующие программы. Это розыск людей, гуманитарная и медико-социальная помощь, оповещение мирной опасности, распространение Международного гуманитарного права. Для этого была проведена разработка модулей по основным группам. Так, программа по розыску людей предусматривала отработку мер по поиску пострадавших во время чрезвычайных ситуаций и оказание им медицинской помощи.

В ходе семинара состоялся обмен опытом между участниками форума, в ходе которого рассматривались передовые методы профилактики туберкулеза, проблемы природоохранной деятельности, распространения идей

гуманизма. Подчеркивалось, что национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца играют важную роль в спасении людей и развитии волонтерского движения.

Помимо этого, в рамках семинара состоялись индивидуальные встречи руководства национальных обществ с представителями Международного комитета Красного Креста. Они были ознакомлены с планами на 2004 год. Участники форума просмотрели документальный фильм, повествующий о деятельности Бухарского областного совета Общества Красного Полумесяца Узбекистана, и посетили три медико-социальных центра, созданных при помощи национальных обществ Красного Креста Германии, Испании и Нидерландов.

НИА "Туркистон-пресс".



ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

События

Предотвращен теракт

Полиция Саудовской Аравии предотвратила теракт в столице королевства Эр-Рияде, сообщает BBC News.

По сообщению представителя министерства внутренних дел Саудовской Аравии, два террориста-смертника планировали взорвать в центре города автомобиль, начиненный взрывчаткой. Оба террориста были убиты в ходе перестрелки с полицией. Личности убитых устанавливаются.

Представитель министерства также отметил оперативность в действиях полиции Эр-Рияда, сумевшей ликвидировать террористов буквально за несколько минут до проведения теракта. Власти королевства считают, что террористы планировали приурочить этот взрыв к началу трехдневного праздника Ураза-байрам.

Мир музыки

Можно послушать эту песню в исполнении Элвиса?

Представьте себе, что всемирно известный певец будет в вашем распоряжении в любой день и в любой час. Он с готовностью исполнит все, что вы пожелаете, и в минуты романтического свидания, и во время игры в гольф, и за приятным вечерним застольем, сообщает "New York Times".



Близкие друзья знаменитостей, возможно, уже давно получают подобное удовольствие. Но теперь благодаря новому голосовому синтезатору Vocaloid, разработанному учеными испанского университета Помпеу Фавра совместно с японской корпорацией "Ямаха", такая возможность будет предоставлена каждому. Программное обеспечение, которым оснащен синтезатор Vocaloid, позволяет озвучить любую песню, в том числе

и собственного сочинения, голосом любого известного исполнителя. При этом голос певца будет звучать как живой.

Первая партия синтезаторов Vocaloid поступит в массовую продажу в январе по розничной цене 200 долларов. Теперь каждый, у кого есть даже самый простой компьютер-ноутбук, сможет наслаждаться голосом своего любимого певца и даже "вернуть к жизни" давно ушедших виртуозов.



● В США были арестованы 25 сотрудников аэропорта имени Кеннеди (Нью-Йорк) по обвинению в контрабанде наркотиков в особо крупных размерах. Как сообщили накануне власти, бывшие и нынешние сотрудники аэропорта провозили наркотики, прибывавшие рейсами из Гайаны, через контрольные пункты. Отмечается, что служащие аэропорта "специализировались" на кокаине и марихуане. Еще один арестованный работал в аэропорту Майами. Associated Press.

● Филиппинская кинозвезда Фернандо Понмалашин в среду официально заявил о том, что выставляет свою кандидатуру на президентские выборы 2004 года. Ранее местные средства массовой информации сообщали, что примерно в это время По должен объявить о своем решении баллотироваться на пост. Reuters.

● На следующей неделе администрация Джорджа Буша направит в Вашингтон представителя ряда американских ведомств, которые проведут переговоры с новыми властями Грузии. "Эта группа обсудит с временным правительством, как мы можем им помочь подготовиться к предстоящим выборам и работать над вопросами, имеющими критически важное значение для Грузии", — сказал Баучер, официальный представитель госдепартамента США. РИА "Новости".

● Китай призвал Тайвань позволить авиакомпании Chinese airlines совершать прямые чартерные рейсы на остров в течение новогодних каникул. Перелеты, по мнению китайской стороны, должны быть "прямыми, совершаться в обоих направлениях и быть взаимовыгодными".

● Европейский суд заявил, что наложить штраф на Испанию, если она будет продолжать нарушать закон о качестве воды в своих озерах, бассейнах и других местах купания. Если Испания не приведет в порядок эти объекты, она станет второй страной ЕС, которая будет оштрафована за нарушение европейских законов. Газета.пн.

● Правительство США установило новые стандарты к безопасности автомобилей с целью снизить риск их возгорания при столкновениях. Новые требования могут принудить производителей автомобилей усовершенствовать топливную систему или внести изменения в течение ближайших нескольких лет. Reuters.

● Правительство Латвии одобрило поправки к закону о ретрогитации, предусматривающие сокращение владения земельными участками, перешедшими на постоянное жительство в Латвию, и отмену компенсации дорожных расходов для выезжающих из страны. Интерфакс.

Галактика

Ожидается новая магнитная буря

В ближайшие дни на Земле может начаться новая магнитная буря. По наблюдениям специалистов NASA и Национального управления США по изучению океанов и атмосферы, на Солнце прямо напротив Земли образовалось пятно размером с Юпитер. Ученые считают, что мощную вспышку следует ожидать в середине этой недели, сообщает газета "New York Times".

На Солнце 4 ноября произошла вспышка, которая стала самой мощной за все время наблюдений. Звезда выбросила несколько миллиардов тонн ионизированного газа. Хотя этот поток в основном прошел в стороне от Земли, часть выброшенной солнечной массы достигла планеты и вызвала сильную магнитную бурю.

В октябре произошла целая серия вспышек на Солнце, вызвавших резкие изменения магнитного поля Земли. В результате одной из магнитных бурь 30 октября была потеряна связь с японским спутником Midori-2.

Ученые предупреждают, что магнитная буря может вызвать ухудшение самочувствия людей с хроническими заболеваниями. Кроме того, возможны сбои в работе линий электропередач и систем спутниковой связи.



КИТАЙ. Китайский поезд на магнитной подушке может разогнаться до 430 км/час. Сейчас заканчивается его тестовая эксплуатация. Поезд перевозит туристов только по выходным. А в рабочем режиме он начнет возить пассажиров с нового года, и тогда 30-километровая поездка в аэропорт будет занимать всего 7 минут. И никаких пробок!

Мировая экономика

Объем ВВП США вырос

Объем ВВП США в третьем квартале 2003 года вырос на 8,2 процента в годовом исчислении, сообщает Газета.ру.

Данные являются повторной оценкой. Месяц назад была опубликована предварительная оценка — тогда сообщалось о росте ВВП на 7,2 процента. Вышедшие данные оказались лучше ожиданий — аналитики прогнозировали пересмотр показателя лишь до уровня 7,8 процента. Увеличение темпов роста ВВП было вызвано увеличением потребительских расходов и ростом затрат компаний на оборудование для бизнеса. В первом квартале 2003 года темпы роста ВВП составляли 1,4 процента в годовом исчислении, во втором квартале — 3,3 процента. По прогнозам аналитиков, рост ВВП США в четвертом квартале 2003 года несколько замедлится и составит 4 — 5 процентов.

Воздушные виражи

Гиперзвуковой самолет заменит «Конкорд»?

У сверхзвукового самолета «Конкорд», который месяц назад совершил свой последний полет, возможно, появится преемник. О планах создания гиперзвукового самолета объявила европейская авиакосмическая компания EADS.

Как сообщает Би-би-си, исполнительный директор компании Филипп Камю в интервью газете "Либерасьон" подтвердил информацию, появившуюся на прошлой неделе во французской печати, о том, что EADS совместно со своими японскими партнерами намерена создать технически более совершенный самолет, нежели «Конкорд». Исполнительный директор EADS уверяет,

что новый гиперзвуковой летательный аппарат будет быстрее «Конкорда» в два раза. А это означает, что расстояние между Парижем и Токио он сможет преодолевать за два часа.

В настоящий момент рынок не может оказать поддержку коммерческому проекту, однако, по словам Филиппа Камю, между Европой и Японией существует договоренность о «сотрудничестве» по разработке двигателей для новых самолетов. Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Вниманию любителей культуры и искусства Средней Азии!
Для вас журнал «SAN'AT» («Искусство») — единственное в Центральной Азии иллюстрированное печатное издание на узбекском, английском и русском языках, которое дает информацию об уникальных памятниках древности, традиционных и современных видах искусства и ремесел народов Узбекистана, приводит интересные сведения по истории архитектуры и живописи, этнографии и археологии, о музыке, театре и кино.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я»
имеет честь предложить ВАМ прямые поставки от производителя и реализует лучшие сорта зеленого китайского чая в любом количестве по доступной цене арт. 9575/3009.
А также импортирует и реализует текстильные подкладочные ткани различного ассортимента в большом количестве. Форма оплаты — любая.
Приглашаем всех сотрудничать с нами.
Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 «а» (ориентир — Дворец искусств им. А. Навои).
Тел.: 144-86-81, 144-86-82, 41-70-25, e-mail: jun-ja@sarkor.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

The International Center for Not-for-Profit Law (ICNL)
is seeking the person for the position of Legal Assistant who will assist Legal Counsel to hire and manage the network of attorneys throughout the Republic of Uzbekistan.
Successful candidate must have: 1) university degree on law; 2) fluency in English; 3) computer proficiency.
Please, send your CV to icnlcounsel@irex.uz or icnl@irex.uz or via fax (998-712) 544753 till December 20, 2003.

O'ZSANOATQURILISHBANK
Знают многих — выбирают лучших!

Уважаемые жители республики!
Распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 667-Ф от 12 ноября 2003 года в целях усиления мер пожарной безопасности объектов народного хозяйства и жилого фонда с 20 ноября по 20 декабря в республике проводится **МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.**
Дорогие товарищи!
С соблюдением правил пожарной безопасности вы обеспечиваете сохранение государственного и личного имущества от пожаров, а также безопасность ваших близких и детей.
Главное управление пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан просит вас принять активное участие в проведении месячника пожарной безопасности.

Перспектив эмиссии первого выпуска процентных облигаций дочернего предприятия открытого акционерного общества «Узхимфарм» «GALENKA»

I. Основные сведения об эмитенте

1. Полное наименование эмитента, номер и дата государственной регистрации эмитента: дочернее предприятие открытого акционерного общества «Узхимфарм» «Galenika» зарегистрировано в хокимияте Сабир-Рахимовского района г. Ташкента 2.05.2002 г. № 497
2. Юридический адрес: 700000, г. Ташкент, ул. Мирпулатова, 1а, р/с в ТГФ банка «Асака» 20208000404182027001, код банка 00416

II. Условия предстоящего выпуска облигаций в обращение, выплаты доходов и погашения

3. Условия предстоящего выпуска облигаций в обращение
 - а) серия и форма облигаций выпуска — облигация безналичная, процентная, именная;
 - б) количество облигаций выпуска — 19000 (девятнадцать тысяч) штук;
 - в) номинальная стоимость одной облигации выпуска — 10000,0 (десять тысяч) сумов;
 - г) общий объем выпуска (по номинальной стоимости) — 190 000 000,0 (сто девяносто миллионов) сумов;
 - д) права предоставляемые каждой облигацией выпуска: владелец облигации имеет право на получение дохода по облигациям из расчета 27% годовых по окончании каждого квартала в течение периода обращения, безусловный возврат номинальной суммы облигаций при их погашении и продажу облигаций в любой момент времени, а также преимущественное право на распределяемые активы эмитента в объеме неисполненной части обязательств по облигациям в случае ликвидации эмитента;
 - е) порядок и сроки обращения облигаций: дата начала размещения выпуска облигаций — пятнадцатый день от даты государственной регистрации выпуска в

Центре по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг; срок обращения выпуска облигаций — 720 (семьсот двадцать) дней от даты начала размещения облигаций;

- ж) обеспечение по облигациям выпуска — финансовый риск эмитента, заключающийся в его несостоятельности по погашению облигаций после истечения срока их обращения, застрахован страховой компанией «SUGURTA BIZNES», генеральный договор страхования № 16/00/00/239 от 24.10.2003 г.;
- з) срок и порядок размещения облигаций: срок первичного размещения облигаций — в течение 360 (трехсот шестидесяти) дней с момента государственной регистрации в Центре по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг;
- и) орган эмитента, принявший решение о размещении облигаций выпуска, и дата принятия решения принято на общем собрании учредителей ДП «Galenika», протокол от 22 октября 2003 года;
- к) порядок определения дохода, выплачиваемого по каждой облигации, — в период обращения облигаций по ним начисляется доход по окончании каждого квартала исходя из расчета 27% годовых пропорционально времени обращения облигаций в течение квартала;
- л) порядок и срок выплаты дохода по облигациям, включая порядок и срок выплаты дохода по каждому купону, — выплата процентов по облигациям осуществляется ежеквартально, до пятнадцатого числа месяца, следующего после окончания квартала, за который начислен доход;
- м) основное место продажи облигаций — распространение облигаций ДП «Galenika» осуществляет самостоятельно по адресу г. Ташкент, ул. Мирпулатова, 1а Телефон 148-04-68.

Вниманию покупателей и производителей товаров легкой промышленности!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 ноября 2002 года «О мерах по совершенствованию ярмарочной торговли» и указанием от 31 октября 2003 года 2-5 декабря т.г. в здании «Узургазмасавдо» предприятиями государственной акционерной компании «Узбекгилсаноат», ассоциацией «Узбекчармпойбазали» и «Узбек ипаги», а также отраслями Республиканской палаты товаропроизводителей и предпринимателей проводится

оптово-торговая ярмарка
по заключению договоров с потребителями на поставку в 2004 году производимых в республике тканей, одежды, обуви, ковзатан, шерстяных, фарфоровых, ковровых изделий, спортивных и других товаров народного потребления.

На ярмарку приглашаются все торгующие и производящие товары легкой промышленности предприятия независимо от форм собственности, организации, представители малого и среднего бизнеса, частные предприниматели.

Телефоны для справок: 139-10-93, 139-10-25.

Добро пожаловать на ярмарку!

Коллектив аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование первому заместителю Государственного советника Президента Умару Санаевичу Исмоилову в связи с кончиной его отца **ИСМОИЛОВА Сапа-ота.**

Коллектив Ташкентского государственного юридического института с прискорбием извещает о кончине старшего преподавателя **РАДОСТИНОЙ Татьяны Федоровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив агентства «Саноатконтехнопарк» Республики Узбекистан глубоко скорбит по поводу кончины государственного деятеля **ХОЯЖКИНА Виталия Митрофановича** и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Встреча по поводу

Чарующая сила музыки... Высокое назначение этого вида искусства особенно хорошо понимали на Востоке. Издавна музыка служила здесь источником вдохновения, облагораживая человека. И в современном мире без нее трудно представить себе нашу жизнь.



Музыкальная классика в духовном измерении

Как, на ваш взгляд, взаимосвязаны такие понятия, как классика и внутренняя культура человека?

Зависимость здесь прямая. Ведь классика — это музыка высокосодержательная, полная глубоких идей, больших чувств, возвышенной образности, и к ее восприятию, конечно же, нужно быть готовым, ощущая потребность в ней. А чтобы такого рода потребность возникла, необходимо, в свою очередь, воспитывать вкус, избирать лучшие художественные ориентиры.

рекреативных жанров: симфония-маком, опера-дастан и т.п. Это новое явление, родившееся благодаря тому, что в общеевропейской и национальной музыке обнаружилось точки соприкосновения.

В Узбекистане сейчас широко развивается сфера так называемой духовной музыки. Это дань моде? — Обращение к сюжетам Корана, Библии — отнюдь не дань моде. Советская идеология абсолютизировала современность, и все произведения рассказывали о сегодняшнем, сиюминутном.

потрясающий кадр, связанный с музыкой Вагнера на известный сюжет "Тристан и Изольда", рассказывающий о трагической истории любви, в которой оба погибают, предпочтя смерть разлуке.

В чем же заключена воспитательная роль музыки? — Высокую миссию искусства с давних пор особенно хорошо понимали на Востоке. Одной из древнейших традиций здесь всегда было отношение к музыке как к источнику духовно-нравственного очищения.

— Но как же музыка обогащает человека? — Думаю, что высокохудожественная. Сейчас, как известно, появилось много низкопробных подделок в массовой музыке.

— Как же бороться за воспитанного, настоящего слушателя? — Это большая проблема, и здесь предстоит серьезная работа музыковедов. Нельзя все пускать на самотек, нужны какие-то формы борьбы за слушателя, за возвращение его в лоно серьезной музыки.

— Видно, потому, что та же молодежь миллионками со скоростью макомов? — Макомы — это удивительное искусство, которое культивировалось веками. По богатству, красоте, мелодической уникальности макомовая музыка нет равной.

— А в чем же современность классики? — Наверное, в том, что классические произведения в каждой из последующих эпох получают новые интерпретации.

— Как же бороться за воспитанного, настоящего слушателя? — Это большая проблема, и здесь предстоит серьезная работа музыковедов. Нельзя все пускать на самотек, нужны какие-то формы борьбы за слушателя, за возвращение его в лоно серьезной музыки.

— Видно, потому, что та же молодежь миллионками со скоростью макомов? — Макомы — это удивительное искусство, которое культивировалось веками. По богатству, красоте, мелодической уникальности макомовая музыка нет равной.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

АРМРЕСТЛИНГ XXIV чемпионат мира по армрестлингу собрал в российский городе Суздаль сильнейших представителей этого вида спорта.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА Кубок по греко-римской борьбе собрал в очередной раз представителей разных школ этого вида спорта.

ТЕННИС Безусловно успешным может считать для себя уходящий сезон узбекстанская теннисистка Акгуль Аманурадова. К двум золотым наградам, которые Акгуль завоевала на V Центральноазиатских играх в Душанбе в одиночном и парном разряде, спортсменка прибавила еще одно звание сильнейшей.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА Спорткомплекс "Джар" стал базой для проведения очередного первенства столицы по художественной гимнастике. Награды соревнований приспавдали около 100 граций, представлявших различные спортивные общества.

БАСКЕТБОЛ Кубок страны по баскетболу среди женщин собрал в городе Навои представительниц шести команд.

Подготовил Андрей КИМ.

Частное предприятие «ПГС» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ: МИНИ-ПЕКАРНИ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 64 БУХ./ЧАС; ЭЛЕКТРООЧАГИ ПОД КАЗАНЫ БЫТОВЫЕ И ПРОМЫШЛЕННЫЕ; ЭЛЕКТРОБОГРЕВАТЕЛИ-КАЛОРИФЕРЫ БЫТОВЫЕ НА 20 КВ.М, ПРОМЫШЛЕННЫЕ НА 200 КВ.М;

МАКСИМА МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН Предлагает мебель, светильники, люстры, картины, постельные принадлежности, посуду, столовые приборы, предметы интерьера из Италии, Испании, Польши и Германии.

DAEWOO UNITEL Компания Daewoo Unitel сердечно поздравляет жителей и гостей Узбекистана с праздником Рамазан-хайит! Мы желаем Вам здоровья, счастья и процветания!

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ Редакционная коллегия: Э. БОЛИВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи")

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97 Экономика — 133-57-98

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz